

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Путихина Константина Юрьевича на тему «Антикоррупционный кадровый аудит в организациях социальной защиты населения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Диссертационная работа Путихина Константина Юрьевича выполнена на актуальную тему, так как разработка методов и способов организации антикоррупционного аудита в системе управления персоналом является первостепенной в процессе совершенствования управления системы социальной защиты населения. Поддержка социально незащищенных слоев населения реализуется посредством выделения финансовых средств из средств бюджетов всех уровней, а также внебюджетных источников. Развитие «финансовой дисциплины» направлено на поиск оптимальных управленческих подходов к оказанию мер социальной поддержки. Несовершенство государственного управления, а также наличие коррупционной составляющей в деятельности сотрудников организаций системы социальной защиты приводит к несоответствию размеров пенсий и пособий реальному прожиточному минимуму, снижает уровень качества обслуживания нуждающихся в поддержке граждан. Формирование механизмов, направленных на повышение индикаторов деятельности организаций системы социальной защиты населения, способствует выработке форм и методов противодействия внешним и внутренним угрозам экономической безопасности.

Автор исследования уделяет особое внимание разработке алгоритма действий руководителя организации системы социальной защиты в случае появления коррупционной угрозы, обосновывает состав и пороговые значения индикаторов, позволяющих оценить ее уровень, дифференцирует управленческие воздействия в зависимости от силы и направленности коррупционных факторов, выявленных при проведении кадрового аудита.

Несомненным достоинством работы, судя по автореферату, является сформулированная концепция превентивных мер нейтрализации коррупционной угрозы на основе антикоррупционного кадрового аудита, построенная на методологии управления «по слабым сигналам» И. Ансоффа.

Представленный автореферат, однако, не лишен недостатков. Так, автор предлагает перенять опыт Нидерландов в части создания внутренних служб безопасности, задачей которых будет выступать отслеживание

коррупционных проявлений в действиях сотрудников (с.14). Представляется целесообразным сформулировать перечень профессиональных качеств, предъявляемых к сотрудникам данного отдела.

На рисунке 1 представлен алгоритм принятия антикоррупционных мер в зависимости от силы коррупционной угрозы (с. 16). На основании данного критерия автор предлагает различные управленческие мероприятия, направленные на повышение уровня экономической безопасности организаций социальной защиты. Однако в автореферате отсутствует сама дефиниция «сила коррупционной угрозы».

Данное замечание и пожелание не снижает теоретической и практической значимости диссертационной работы, которая, судя по автореферату, является оригинальным, самостоятельным, теоретически и практически обоснованным исследованием.

Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор, Путихин Константин Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Профессор кафедры экономики
ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет имени
академика С.П. Королева»,
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

26.04.2021

Герасимов Кирилл Борисович

443086, г. Самара, ул. Московское шоссе, д. 34
Телефон: +7 (846) 335-18-26
e-mail: gerasimov.kb@ssau.ru
<https://ssau.ru>

